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PREDSTAVLJANJE ISKUSTVA ERASMUS+ STRUČNE PRAKSE 
NA POSLIJEDIPLOMSKOJ STUDIJSKOJ RAZINI 

 
Na Katoličkom bogoslovnom fakultetu, u petak, 15. studenog 2019., u organizaciji Službe za 

PDS i Ureda za međunarodnu suradnju Fakulteta, održana je prezentacija iskustva Erasmus+ 
stručne prakse za doktorande, koju je vodio lic. theol. Bruno Petrušić, apsolvent na 
poslijediplomskom sveučilišnom doktorskom studiju Kršćanstvo i suvremena kultura. Susretu su 
nazočili voditelj studija Kršćanstvo i suvremena kultura doc. dr. sc. Šimun Bilokapić, prodekan za 
znanost izv. prof. dr. sc. Josip Dukić, studenti poslijediplomskih studija Kršćanstvo i suvremena 
kultura i Povijest teologije i kršćanskih institucija.  

Lic. theol. Petrušić u predstavljanju svoga dvomjesečnog iskustva na stručnoj praksi, na 
protestantskom Teološkom fakultetu Sveučilišta u Kopenhagenu, u Danskoj, u okviru Erasmus+ 
programa međunarodne mobilnosti, uputio je prisutne u mogućnosti korištenja Erasmus+ stručne 
prakse za doktorande, naznačivši pristupačnost priprave i prijave, odgovorne službe za provedbu 
te prednosti koje je time moguće ostvariti za svoj studij. Uvodeći u postupak dobivanja i 
dogovaranja stručne prakse unutar Erasmus+ programa, kao prvi korak naveo je potrebu 
pronalaska poslodavca, napomenuvši da mrežne stranice Sveučilišta u Splitu nude aktualan popis 
ponude stručne prakse. Studentu se za vrijeme boravka osiguravaju financijska sredstva za pokriće 
životnih troškova. Istodobno postoji mogućnost dobivanja plaće od poslodavca, što ovisi o 
dogovoru, tj. o postojećim ili naknadno dogovorenim uvjetima s poslodavcem. Kao glavni motiv 
svoga odlaska na stručnu praksu iznio je pisanje doktorskoga rada jer je, uslijed redovnih 
obiteljskih i radnih obveza, osiguranje potrebna dostatna vremena i prostora predstavljalo najveći 
izazov njegovu studiju. Kao prednost odabira Erasmus+ stručne prakse naspram Erasmus+ 
studijskom boravku, naveo je mogućnost odabira termina koji je više prilagođen studentima s 
obiteljskim i radnim obvezama, budući da stručna praksa nije vezana uz semestar, ne zahtijeva 
duži boravak te je student može samostalno kreirati. Pojasnio je kako se stručna praksa može 
obavljati na različitim ustanovama, obrazovnima, firmama, udrugama… Postupak prijave uključuje 
sastavljanje ugovora o stručnoj praksi u kojem student mora donijeti plan rada, ishoditi odobrenje 
institucije na koju želi otići, a svrhu prakse prikazati u interesu odabrane institucije. Kao vremenski 
okvir potreban za prikupljanje i ispunjavanje potrebne dokumentacije na natječaju naveo je tri 
tjedna. Iznio je potom pojedinosti pripreme svoje stručne prakse: od razloga odabira željene 
institucije, prvog ostvarenog kontakta, početnog neuspjeha, do pronalaženja rješenja i dogovora 
oko načina izvođenja prakse, pri čemu je uspio ostvariti motiv svoga odlaska – pisanje rada. Iako 
Katolički bogoslovni fakultet u Splitu i danski fakultet nemaju potpisan Erasmus sporazum, lic. 
theol. Petrušić izrazio je zadovoljstvo razinom ostvarene suradnje i van toga oblika institucionalne 
podrške: imao je usku suradnju s profesorom čiji teološki koncept analizira u svojoj disertaciji, 
otvoren pristup uslugama fakulteta, poput vlastitog ureda za svoj rad, knjižnice i znanstvenih 
pretraživačkih baza, kontakte s drugim nastavnicima, doktorandima, sudjelovanje u zajedničkim 
aktivnostima, pisanje zajedničkog znanstvenoga rada s profesorom, sudjelovanjem u 
konferencijama, prisustvovanje nastavi i dr. Svoje iskustvo stručne prakse ocjenjuje kao vrlo 



 

 

korisno za svoj znanstveno-istraživački napredak. Usporedba iskustva rada na poslijediplomskoj 
razini matičnog fakulteta i danskog fakulteta koji posjeduje velik znanstveno-istraživački kapacitet, 
je sljedeća: poslijediplomski studiji izrazito su usmjereni na projekte, razvijena uloga mentora koji 
aktivno potiče i prati studentov napredak, uska suradnja i međusobna podrška kruga studenata 
poslijediplomskog studija, u studijskim programima prevladava kontinentalna anglosaksonska 
teologija i filozofija. Dodirne točke postoje u smislu zajedničkih interesnih tema poput ekologije, 
ekumenskog dijaloga, sličnog kulturnog konteksta, poznavanja katoličke teologije. Velik postotak 
stanovnika izjašnjavaju se kao luterani, ali ne u smislu praktičnih vjernika. 

Za vrijeme prezentacije studenti su mogli aktivno postavljati pitanja te se razvila rasprava o 
mogućnostima daljnje suradnje dvaju institucija. Prodekan J. Dukić iznio je na kraju vlastito 
iskustvo sudjelovanja na Erasmus+ razmjeni u Wroclawu, u Poljskoj, gdje je držao predavanja te je 
preporučio studentima da se odvaže na odlazak na druge institucije jer promjena sredine utječe 
pozitivno na stjecanje novih ideja, širi perspektive, daje nadvladati napast zatvorenosti i 
ograničavanja na samo vlastiti krug shvaćanja koji može predstavljati preprjeku znanstvenom rastu 
i napretku. 
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